

*Отзыв на автореферат диссертации*

**Минина Ивана Леонидовича на тему: «Прогнозирование развития региональной системы предпринимательства», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)**

Исследование И.Л. Минина посвящено организационно-экономическим аспектам повышения эффективности управления региональными предпринимательскими системами в условиях инновационной экономики. Целесообразность исследования не вызывает сомнения и обусловлена тем фактом, что рост предпринимательской активности среди населения, прежде всего в сфере малого бизнеса, способствует устойчивому экономическому развитию как страны и региона, так и конкретного рынка, отрасли. При этом данное направление требует формирования единого научного подхода, на основе которого могли быть выработаны методические рекомендации для представителей органов государственного управления и бизнеса, относительно перспектив стратегического развития и реализации единой политики в области формирования и стимулирования устойчивого развития региональных предпринимательских систем.

Очевидным достоинством исследования является тщательный анализ научных работ российских и зарубежных ученых, позволяющих дать рассматриваемому вопросу глубокое и всестороннее освещение. Весьма важным является тот факт, что соискатель подробно изучил текущую ситуацию в сфере регионального предпринимательства на примере предприятий ведущих секторов экономики Новгородской области, в том числе малого и среднего бизнеса, что придало дополнительную практическую значимость проведенному исследованию.

Результаты исследования достаточно полно опубликованы в научной печати, в том числе в изданиях, рекомендованных ВАК РФ. Соискателем опубликовано 9 статей по списку ВАК, что свидетельствует о высоком профессиональном и научном уровне диссертанта.

В ходе прочтения возник ряд вопросов к соискателю, которые не умаляют явных достоинств работы и носят рекомендательных характер:

1. В автореферате широко представлены и описаны преимущества формирования долгосрочных прогнозов развития региональной системы предпринимательства. Однако, всегда ли ориентация на прогнозные оценки, направленные на достижение экономического роста на региональном уровне, приводит только к положительному результату?
2. Представляется ли рациональным на федеральном уровне унифицировать подходы к разработке обеспечительных мер реализации целей преобразования региональной системы предпринимательства как структурного элемента предлагаемого автором алгоритма исследования структурных изменений и определения трендов развития региональной системы предпринимательства?

В целом считаю, что диссертационное исследование выполнено в рамках поставленных целей и задач. Работа соответствует паспорту специальности и требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям «Положения о присуждении ученых степеней», а автор работы Минин И.Л. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Ректор ОУ ВО «Санкт-Петербургский институт  
внешнеэкономических связей, экономики и права»  
доктор экономических наук (08.00.05),  
профессор

Климов Сергей Михайлович

191014, Санкт-Петербург, Литейный пр.,  
+7 (812) 273-20-49, student@ivesep.spb.ru,